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CONSOLATO ONORARIO DELLA FEDERAZIONE RUSSA DI ANCONA
ПОЧЕТНОЕ КОНСУЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В АНКОНЕ
         IL CONSOLE


ПРИЕМ В ГРАЖДАНСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В УПРОЩЕННОМ ПОРЯДКЕ ДЕТЕЙ В ВОЗРАСТЕ ДО 18 ЛЕТ.

В гражданство Российской Федерации в упрощенном порядке могут быть приняты дети в возрасте до 18 лет, имеющие хотя бы одного родителя – гражданина России, не приобретшие российское гражданство по рождению.
На практике чаще всего речь идет о детях, рожденных на территории Италии от брака гражданки России с гражданином Италии. Такие дети являются гражданами Италии по рождению, но могут быть приняты в российское гражданство при наличии на то согласия родителя – гражданина Италии.
Для оформления российского гражданства в Консульский отдел представляются следующие документы:
- заявление родителя – гражданина РФ по установленной форме (заполняется в Консульстве);
- свидетельство о рождении ребенка, выданное органами ЗАГС Италии, в 2 экземплярах, с обязательным указанием сведений о родителях, удостоверенное печатью «Апостиль», с профессионально выполненным и должным образом удостоверенным переводом на русский язык (перевод может быть сделан в Консульском отделе);
- документы, удостоверяющие личность, место жительства и гражданство родителей – загранпаспорта, внутренний паспорт родителя - гражданина РФ, паспорт или «Carta d’identità» родителя – иностранца;
- паспорт ребенка или другой документ, подтверждающий его иностранное гражданство (запись о ребенке в паспорте родителя - иностранца, справка из иностранного консульства);
- свидетельство о браке (в случае, если родители состоят в браке), о разводе (если разведены), или копии этих документов – для заполнения бланка заявления;
- документ, подтверждающий проживание ребенка в Италии на территории нашего консульского округа (“Certificato di residenza”, “Stato di famiglia”), удостоверенный печатью «Апостиль»;
- письменное, четко выраженное согласие родителя-иностранца на приобретение ребенком российского гражданства (обычно оформляется в консульском отделе в виде заявления). Подпись родителя и правильность перевода документа на русский язык удостоверяются нотариально. Если подпись родителя на документе и/или перевод удостоверены итальянским нотариусом, документ должен быть заверен печатью «Апостиль»;
- письменное согласие ребенка в возрасте от 14 до 18 лет на приобретение российского гражданства (оформляется в консульском отделе);

- три фотографии размером 3х4 см (для ребенка от 6 лет).
Вместо согласия другого родителя может быть представлено решение суда о признании этого родителя умершим или безвестно отсутствующим, либо о лишении его родительских прав, или свидетельство о смерти этого родителя, или заявление, составленное в произвольной форме, об отсутствии у заявителя сведений о месте нахождения этого родителя, или документ, подтверждающий, что заявитель является одинокой матерью.
Если родители изменяли свою фамилию, имя или отчество, то представляются также документы, подтверждающие эти изменения.
Срок рассмотрения практики до шести месяцев! 
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	SEZIONE VISTI - Tel. 06/44235625

	
SEZIONE CITTADINANZA, STATO CIVILE,LEGALIZZAZIONE, PASSAPORTI, TRADUZIONI - Tel. 06/44234149 

SEZIONE INFORMAZIONI E CONSULENZA - Tel. 06/44234149 - 06/44235625 

ORARIO DI APERTURA DELL'UFFICIO CONSOLARE DI ROMA

8.00-19.00 - tutti i giorni tranne sabato, domenica, e feste nazionali
8.30-11.30 - apertura per il pubblico
12.00-15.00 - intervallo 


Le feste russe sono - 1, 2, 7 gennaio,23 febbraio, 8 marzo, 1, 2, 9 maggio, 12 giugno, 7 novembre, 12 dicembre. Se la festa e` un sabato o la domenica il giorno non lavorativo e` il lunedi prossimo. 
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